
z beatlesácké rodinky

Julian Lennon vydal jako ukázku ze svého nového 
alba Jude, které vyšlo 9. září 2022, singl s písněmi 

Save Me a Breathe. Syn Johna Lennona se hudebně ohlásil 
po jedenácti letech.

Novinky Juliana Lennona  

Baskytara Yamaha BB-1200, kterou Paul McCart-
ney používal ve studiu a na turné se svou kapelou 

Wings, překonala nedávno rekord pro nejdražší basovou ky-
taru. Prodala se v aukci za 496 100 dolarů, čímž překonala 
předchozí rekord 384 000 dolarů, který držela baskytara Fen-
der Mustang Billa Wymana z roku 1969. Ikonický člen Beatles 
ale nebyl původním majitelem nejdražší baskytary na světě.  

Rekordmanka díky Paulovi

Liverpool zažil 19. července 2022 nejteplejší den v 
historii. Teploty se vyšplhaly nad 35°C. Horké slu-

neční paprsky zastavily některé dopravní služby, protože Mer-
seyrail vyzval lidi, aby necestovali kvůli zpoždění, zrušení spo-
jů a hrozbě, že se vlakové koleje v horku zbortí. 

Teplotní rekord v rodišti Beatles Julian Lennon přiznal, že dokument Petera Jackso-
na Get Back mu pomohl znovu ocenit svého otce. 

„Opravdu mi to připomnělo, jaký táta býval,“ vysvětloval Julian 
na Yahoo Music. „Víte, když jsme byli spolu, když jsem byl 
ještě dítě, byl vtipný, potrhlý, sarkastický, náladový, zamyšle-
ný – ale zábavný. A teď díky tomu filmu jsem se do něj znovu 
zamiloval. Opět jsem si ho vážil a připomněl mi, jaký byl, než 
se všechno trochu zvrtlo.“

Julianovo ocenění

Inspirován textem Beatles z When I‘m 64 – „pošlete 
nám pohlednici, napište pár řádků“ – vyhlásil Jaca-

randa Bar dopisovou kampaň nazvanou podle již zmíněné 
písně k oslavě svého spojení s Beatles. Proslulý bar vyzval 
pamětníky, aby posílali dopisy se svými vzpomínkami na pod-
nik v Slater Street z dob minulých. Tyto příspěvky pak lemova-
ly stěny třípodlažní budovy od 22. do 28. srpna 2022, kdy se 
konala oslava 64. klubových narozenin.

Narozeninová kampaň v Jacarandě

Že čas letí jako bláznivý, zpíval Karel Gott v osm-
desátých letech. A pořád je to pěkná písnička. A co 

teprve Love Me Do, která nás oblažuje již šedesát let. Nám 
pamětníkům zněla božsky již od prvního poslechu. A neopo-
slouchala se. Přejme jí, ať si získá další obdivovatele napříč 
generacemi. 

Stále pěkně znějící šedesátnice

Paul McCartney a Ringo Starr jednají s režisérem 
Peterem Jacksonem o novém filmovém projek-

tu, který by nebyl dokumentem. Nyní po pěti nominacích na 
cenu Emmy Jackson potvrdil, že jednal s oběma ex-beatley o 

Že by další film o Beatles?

Beatles a pět cen Emmy
Na slavnostním ceremoniálu v Los Angeles zís-
kal dokumentární seriál Beatles Get Back pět cen 

Emmy. Za vynikající dokumentární nebo non-fiction seriál, re-
žii, střih obrazu, střih zvuku a mix zvuku.



Dva z bytů Johna Lennona změnily majitele 
Málokdo si všiml, že nenápadný čtyřpodlažní 
městský dům v bohémském srdci newyorské West 

Village změnil počátkem tohoto roku majitele za 8,8 milionu 
dolarů. Jednalo se o první newyorský domov Johna Lennona 
a Yoko Ono. Když pár opustil Tittenhurst Park a přestěhoval se 
do New Yorku, usadil se ve skromném dvoupokojovém bytě 
na Bank Street ve West Village. Byt v nejvyšším patře, který 
měl točité schodiště na střešní zahradu, si pronajali od bu-
beníka Lovin‘ Spoonful Joea Butlera, který v té době budovu 
vlastnil. Po přestěhování do známé Dakoty, kde sídlí Yoko Ono 
dodnes, následoval známý „Ztracený víkend“ Johna Lennona 
s May Pang. Tento pár se přestěhoval do pronajatého bytu na 
East 52nd Street. Právě zde 29. srpna 1974 pořídil  fotograf 
Bob Gruen ikonický snímek tehdy 33letého bývalého Beatlea 
v tričku bez rukávů a právě zde také Lennon neústupně tvrdil, 
že viděl UFO vznášející se nad vedlejší budovou. I tento střeš-
ní byt  změnil v loňském roce majitele za 4,5 milionu dolarů. 

John Lennon opět doma
Socha Johna Lennona, která procestovala svět, 
se vrátila do Liverpoolu. Jejím hlavním poselstvím 

je mír. Bronzovou sochu vytvořila Laurou Lian. Nyní byla in-
stalována na konci Penny Lane, kde zůstane po dobu šesti 
měsíců. 

Před 60 lety, 18. srpna 1962, vystoupili Beatles po-
prvé ve své nejslavnější sestavě v Hulme Hall na 

poloostrově Wirral v Merseyside.

Poprvé v nezapomenutelné sestavě

Na letošním americkém turné zařadil Paul McCart-
ney do setlistu skladbu I‘ve Got A Feeling, kterou 

za dob Beatles zpíval s Johnem Lennonem. Johnův zpěv 
oživil Peter Jackson, duchovní otec projektu Get Back. Julian 
Lennon tuto verzi nejprve viděl na YouTube. „Byl jsem z toho 
rozpačitý, šokovalo mě to,“ přiznal se časopisu Mojo a dodal, 
že z počátku bylo těžké sledovat, jak je jeho zesnulý otec při-
veden k životu, aby vystoupil se svým starým spoluhráčem z 
Beatles. Ale po dvou měsících od americké premiéry se roz-
hodl podívat na Paulovo vystoupení v Glastonbury. „Nakonec 
jsem si to užil,“ uvedl, když zjistil, že se konečně smířil s my-
šlenkou vidět svého otce hrát na velkém plátně vedle živého 
Paula. 

Šokovaný Julian

John s Yoko na Bank Street

Harry Benson – Paul (2022)
Fotograf Harry Benson pořídil některé z nejznáměj-
ších snímků Beatles. Po rozpadu skupiny v roce 

1970 pokračoval ve spolupráci s Paulem McCartneym. Fo-
tografoval ho na pódiu s Wings, stejně jako doma se ženou 
Lindou a jejich dětmi. Na počest McCartneyho v den jeho 80. 
narozenin vydal Benson v pevné vazbě knihu Paul, obsahující 
více než 100 vzácných fotografií z let 1964 až 1992. Text je 
prezentován v angličtině, francouzštině a němčině a obsahuje 
Bensonsovy vzpomínky na  fotografování Beatles i McCart-
neyho. Pro Bensona Paul vždy fungoval jako ústřední bod zá-
jmu o snímky Beatles. „On byl magnetem; byl to ten, na koho 
jste se dívali, ten, kdo tvořil atmosféru dané  situace,“ píše 
Harry Benson. 

dalším filmu s tematikou Fab Four. V rozhovoru pro Deadline 
přiznal: „Mluvím s Brouky o novém projektu, o něčem jiném 
než Get Back. Uvidíme, jak se věci vyvinou, ale mohl by to 
být další film s nimi. Ale ne dokument... a to je vše, co mohu 
zatím říct.“

McCartneyho oblíbené scény 
Paul McCartney nedávno poskytl fanouškům odpo-
vědi na svých webových stránkách. Jeden, který se 

také jmenoval Paul, se ptal: „Která část dokumentu Get Back 
vám vykouzlila největší úsměv na tváři? McCartney odpově-
děl: „Bylo tam docela dost úsměvných scén. Třeba já a John 
jsme v Two Of Us předváděli břichomluvce a zpívali skrz zuby. 
Ale, co mi okamžitě přijde na mysl, je tančící John. Je to velmi 
roztomilé, on se ve skutečnosti opravdu dobře hýbal!“



Beatles ‚Revolver‘ Deluxe Edition a Remix
Album Revolver z roku 1966 je dalším titulem deluxe 
edice, který se objeví v prodeji 28. října 2022. Nová 

kolekce obsahuje Super Deluxe 5 CD se sto stránkovou kni-
hou, Super Deluxe Vinyl (limitovanou edici 4 LP a jedné malé 
EP desky) a k dispozici je také DELUXE verze 2-CD s novým 
stereo mixem a čtyřiceti stránkovým bookletem plus STAN-
DARD – jedno CD + jedno LP. Kniha obsahuje předmluvu 
Paula McCartneyho, úvod Gilese Martina, esej od Questlove-
ho a kapitoly a podrobné poznámky ke skladbám od historika, 
autora a rozhlasového producenta Beatles Kevina Howletta. 
Kniha je ilustrována vzácnými a dříve nepublikovanými foto-
grafiemi, nikdy předtím nepublikovanými obrázky ručně psa-
ných textů, páskových krabic a záznamových listů, stejně jako 
tištěnými reklamami z roku 1966 a výňatky z grafického romá-
nu Klause Voormanna Zrození ikony REVOLVER. První disk 
je zbrusu nový stereo mix alba od Gilese Martina, disky dva 
a tři jsou plné alternativních verzí písní Revolveru, disk čtyři 
je mono mixem alba a disk pět je čtyřstopé EP Revolver, ob-
sahující mono a stereo verzi singlu Paperback Writer / Rain, 
nahraného během Revolver sessions a vydaného tři měsíce 
před albem.

To byla Lennonova zeď
Umělci ze zemí EU s hosty z Ukrajiny, s Beatles ne-
majícími nic společného, vyzdobili Lennonovu zeď 

v Praze. U příležitosti českého předsednictví ji přemalovali 
na Zeď svobody a energie. Místo Brouků tanky! Tak dopadla 
zeď, která v 70. letech získala přídomek „nářků“. V další de-
kádě se ve výklenku bývalého veřejného vodovodu objevil po 
Lennonově smrti křídový nápis Za Johna Lennona a nad ním 
kříž. Vystupující oblouk, svým tvarem připomínající pomníček, 
či náhrobek, se záhy stal symbolickým Johnovým hrobem, a 
zdi od té doby neřekl nikdo jinak než Lennonova. Probíhaly 
tu vzpomínkové akce na známého Beatlea. Jeho portréty tu 
vytvářeli i známí malíři. Po rekonstrukci v 90. letech se podle 
původního plánu směly kolem nové Johnovy hlavy kreslit jen 
květiny. Průběžně však mizely díky různorodým graffiti. Zeď 
nesoucí jméno Johna Lennona byla v průběhu posledních pa-
desáti let několikrát i čistá, někdy krátkou, jindy delší dobu. I 
její význam a poslání se průběžně měnily. Zahraniční turis-
té díky průvodcům však chtějí vidět zeď symbolizující Johna 
Lennona. Byl jsem u vzniku tradice, a jak vidím, i u jejího kon-
ce. 

Vzpomínky se vrátily
Sir Paul McCartney se zamýšlí nad svými četnými 
interakcemi s královnou Alžbětou II. Osmdesátiletý 

zpěvák a skladatel řekl, že jeho vzpomínky se vrátily v pátek 
– den poté, co královna zemřela ve věku 96 let. V prohlášení 
McCartney uvedl, že se cítí privilegovaný, že byl naživu po 
celou dobu vlády královny Alžběty II. Považuje se za celoživot-
ního fanouška a přítele nejdéle vládnoucí britské panovnice, 
se kterou se setkal nejméně devětkrát. Jeho veřejné vazby na 
monarchu sahají až do doby, kdy mu bylo pouhých 10 let a vy-
hrál školní esejovou soutěž před její korunovací. K tomu ještě 
Paul dodal, že korunovační obřad donutil jeho rodiče, aby si 
pořídili televizi, a mohli sledovat tuto událost spolu s miliony 
dalších Britů. Královna Alžběta II. na něj hlavně zapůsobila 
svým velkým smyslem pro humor v kombinaci s velkou dů-
stojností pokaždé, když měl tu čest se s ní setkat. Také se po-
dělil o svou poslední drzou výměnu s královnou během slav-
nostního předávání cen Companion of Honour v roce 2018 v 
Buckinghamském paláci. Kvůli mé úctě a lásce ke královně 
a jejímu báječnému smyslu pro humor, jsem jí potřásl rukou, 
naklonil se a řekl: „Musíme se přestat takhle scházet, na což 
se lehce zahihňala a pokračovala v obřadu. Přemýšlel jsem, 
jestli jsem nebyl trochu drzý poté, co jsem to řekl, koneckonců 
to byla královna, ale mám pocit, že jí to nevadilo,“ zavtipkoval. 
Po její smrti  Paul McCartney napsal: „Bůh žehnej královně 
Alžbětě II. Kéž odpočívá v pokoji. Ať žije král,“ s odkazem na 
jejího třiasedmdesátiletého syna krále Karla III., který nastou-
pil na trůn.

Ztracený plakát? 
Pátrá se po záhadném majiteli možná vzácného 
plakátu Beatles z 8. března 1963, kdy Fab Four 

hráli v Harrogate‘s Royal Hall.  Plakát s červeným a černým 
potiskem na bílém pozadí zarámovaném červeným okrajem 
našel náhodný chodec během procházky v centru Harroga-
te. Ležel srolovaný na chodníku. Když ho později rozbalil, a 
všiml si data s nápisem Beatles, zbystřil a uveřejnil zprávu o 
jeho nálezu v novinách Harrogate Advertiser. Ti předali zprávu 
Royal Hall Restoration Trust, který se zabývá prodejem kopií 
plakátů. Tento však působil jako originál. Byl na starém, mírně 
roztřepeném plátně se sponkami nahoře. Nálezce k tomu do-
dává: „S vědomím, jak cenné mohou být memorabilie Beatles, 
si uvědomuji, jak trýznivé by bylo ztratit něco takového. Rád 
bych ho vrátil jeho právoplatnému majiteli.“ Ruku na srdce, 
kdo by se takto zachoval?



Oh Darling živě
Na londýnské Taylor Hawkins Tribute Show, uspořá-
dané na památku zesnulého bubeník skupiny Foo 

Fighters, předvedl Paul McCartney duet s Chrissie Hynde z 
The Pretenders. Oba hosté zazpívali píseň Oh, Darling od  
Beatles, která nikdy předtím nebyla hrána naživo. 

Luboš Červený

Vzpomínka na Abbey Road
If These Walls Could Sing je název režijního debutu 
Mary McCartney. Film měl premiéru na festivalu v 

Telluride a je oslavou historie Abbey Road Studios.

Rada pro podmínečné propuštění se rozhodla po-
nechat Chapmana (67) nadále ve vězení. Při před-

loňské žádosti o podmínečné propuštění označil své rozhod-
nutí zabít Lennona za „velmi sobecké“. Přímo uvedl: „Zavraždil 
jsem ho... protože byl velmi, velmi, slavný a to je jediný dů-
vod a já jsem velmi, velmi, hledal svoji slávu. Velmi sobecké“. 
Chapman bude mít další šanci dostat se na svobodu v únoru 
2024.  

Další marná snaha Marka Davida Chapmana

Paul McCartney zachránce slonů
McCartney zaslal naléhavý dopis ministrovi pro ži-
votní prostředí, lesy a změnu klimatu Indické unie 

Bhupenderu Yadavovi, v němž žádal, aby byla přijata oka-
mžitá opatření k přemístění zneužívané slonice Joymaly do 
záchranného centra, aby se zotavila z psychického traumatu, 
který prožila v zajetí v andalském chrámu Srivilliputhur za-
svěceném hinduistickému bohu Višnuovi. Na získaném videu 
bylo vidět, jak je zvíře týráno.

Proč chybí Ringo
V hotelu, který se nachází na letišti Johna Lennona v 
Liverpoolu, jsou jednotlivá podlaží pojmenovaná po 

Cille Black, Paulu McCartneym, Johnu Lennonovi, Georgeovi 
Harrisonovi a Paulu O‘Gradym –  největších jménech oblasti 
Merseyside. ECHO kontaktovalo Travelodge (soukromou spo-
lečnost působící v odvětví hotelů a pohostinství), aby objas-
nilo, proč byl vynechán Ringo Starr. Hotelový řetězec tvrdí, že 
jména jsou výsledkem průzkumu provedeného v roce 2018 
za účelem získání nejvýznamnějších liverpoolských osobnos-
tí. Na vrcholu se umístila Cilla Black, následovaná Paulem 
McCartneym, Johnem Lennonem, Georgem Harrisonem a 
komikem Paulem O‘Gradym. Šestý skončil Ringo, po kterém 
byla pojmenovaná už jen zasedací místnost.  

Beatles - česká stopa 
Nová kniha autorů Vladimír Tučapský & Karel De-
niš ukazuje, jak Beatles, kteří přesto, že u nás nikdy 

nevystupovali, tak silně ovlivnili naši kulturu, módu, myšlení a 
určitě i pocit jisté volnosti. V prodeji od 30. září 2022 za cca 
300,- Kč.

Ringův nový koníček
V rozhovoru pro CBS News uvedl Ringo Starr, že 
během covidové lockdownu viděl TikTok video, které 

ho inspirovalo k tomu, aby se začal zajímat o rotační malbu 
– uměleckou formu, kde se barva nalije na rotující plátno. Pře-
měnil svou domácí tělocvičnu na ateliér, aby mohl začít takto 
experimentovat.

Kytary pro Ukrajinu
Aby pomohla zvýšit povědomí a finanční prostředky 
na pomoc ukrajinskému lidu, vyrobila firma Gibson 

speciální elektrické kytary v barvách ukrajinské vlajky. Během 
letních koncertů na ně hráli třeba  McCartney, Slash, Alex Li-
feson z Rush a Lzzy Hale z Halestorm. Speciální edice kytar 
budou od 11. října 2022 draženy prostřednictvím Julien‘s Auc-
tions online. Akce bude ukončena třídenní živou aukcí od 11. 
do 13. listopadu 2022 v hotelu Hard Rock v New Yorku. Julie-
n‘s Auctions uvedl, že bude nabídnuto a podepsáno nejméně 
25 kytar a další budou přidány. Odhaduje se cena mezi šesti 
až deseti tisíci dolarů za každou kytaru. Veškerý výtěžek z 
prodeje bude věnován na humanitární pomoc Ukrajině.

Nová sbírka Britské knihovny
Britská knihovna získala soukromý archiv – obsahu-
jící zápisníky, videa a fotografie – Huntera Daviese, 

autora dosud jediné autorizované biografie Beatles. Uvedené 
položky budou vystaveny spolu s dalšími předměty týkajícími 
se Beatles v Galerii Sira Johna Ritblata v londýnské Britské 
knihovně. 


